

269亿资金“回归”，徽商开始“凤还巢”

多来自沪苏京浙，多去合芜六阜，制造业成聚焦点

越来越多的徽商开始“凤还巢”，一场徽商回归的大戏已经开演。市场星报记者昨日从省合作办获悉，去年，全省亿元以上在建徽商回归项目194个，共有近270亿在外徽商资金回归故乡。

记者 丁林

去年徽商回归引资269亿

在2013年的省“两会”中，“迅速掀起民企招商潮，推动徽商‘凤还巢’”被写入当年的政府工作报告。徽商作为一个整体的招商概念被写入政府工作报告，尚属首次。

徽商正在归来，越来越多的徽商在商会的带领下，回到家乡寻找投资项目。据省合作办的统计数据显示，去年，全省亿元以上在建徽商回归项目194个，实际到位资金269.1亿元。

制造业成为回归聚焦点

安徽国际徽商交流协会相关负责人此前表示，以前外地徽商回来总是搞房地产，这两年回来搞实业的越来越多。“搞房地产还是想赚钱多一点，但是做实业是做好了长期回归的准备。”

从2014年徽商回归项目中，可以看出，徽商回归项目以制造业为主，占到全部到资的一半以上，其中，高端装备制造、纺织服装也增长较快。

徽商老乡青睐合芜六阜

老乡们的钱都去哪儿了？合肥、芜湖、六安、阜阳4市的徽商回归资金较多。根据统计分布，合肥去年引进徽商回归资金60.3亿，其次为芜湖市，徽商到资资金为45.4亿，六安和阜阳排在接下

来的两个位次，到资资金分别为41.5亿和32.6亿。

沪、苏、京、浙4地的徽商更乐意回归，上述4地的徽商回归到资资金达189亿，占全省的七成以上。

在外徽商实力不容小觑

“现在招商形势这么严峻，谁忽视徽商这块大蛋糕，谁就是傻子。”一位曾经从事招商工作的人士这么认为。

徽商实力不容小觑，特别是身在他乡的家乡。无论是福布斯还是胡润富豪

榜，王文银、史玉柱、王传福、吕向阳等皖籍富豪多次出现在榜单之列。2014年中华优秀徽商百强榜单显示，共有153家企业入选。这其中，营业额超过1000亿元的有3家，超过100亿元的有23家。

相关新闻 近8000亿省外资金去年入皖

星报讯(记者 丁林) 市场星报记者昨日获悉，去年1~12月，全省1亿元以上在建省外投资项目5564个，实际到资资金7942.4亿元。其中，阜阳、铜陵、安

庆三市增幅超过30%。合肥成为首个到资过千亿元的市，达到1146.1亿元；芜湖、蚌埠、宣城、安庆、滁州、马鞍山到资均超过500亿元。

全省政务服务系统“最美服务之星” 评选结果由服务对象“说了算”

近日，由安徽省人民政府政务服务中心在全省政务服务系统组织开展的“最美服务之星”、“最佳服务窗口”评选活动在全省16个市政务服务系统火热进行，本次评选活动群众是主角，候选窗口和个人能否获奖，群众“说了算”。昨日，市场星报记者就本次评选活动对安庆、宣城、池州三市政务服务中心负责人进行了专访。

记者 邵华



安庆：评选活动“接地气”

安庆市人民政府政务服务中心负责人表示，全省政务服务系统“最佳服务窗口”和“最美服务之星”评选活动是进一步提升政务服务水平和社会公众满意度的“接地气”之举，通过这次评选，可以把管理科学规范、服务优质高效、公众评价良好的窗口和品格优良、作风良好、业务精通、服务优质的个人展示出来，达到“树立一个典型，带动整体提升”的目的。

宣城：希望评选活动常态化

宣城市人民政府政务服务中心负责

人表示，希望评选活动能够常态化，并在评选之后召开经验交流会，更好地营造创先争优氛围。

为保证评选的公开、公平、公正，宣城市人民政府政务服务中心在中心门户网站、业务系统和办事大厅公示、介绍候选窗口和个人的先进事迹，并开展明察暗访，相互测评，接受社会评价，以此确保评选结果的公平公正。

池州：多种打分方式相结合

池州市人民政府政务服务中心负责人表示，本次“最美服务之星”、“最佳服务窗口”评选活动对展示政务服务形象，加强系统文化建设，激励窗口工作人员，增强系统互动有着积极意义。为保证评选活动的公开、公正，池州市政务服务中心采取了逐级推荐、第三方调查、网络打分相结合的方式，评选结果由服务对象说了算。

刮胡子、洗头、洗脚、半夜起床蘸痰

80后儿媳悉心照顾瘫痪公公十年



从新婚迈入这个家后不久，公公就脑梗死瘫痪在床，婆婆腰椎间盘突出不能料理家事，一个80后女孩十年来一直用瘦弱的身体默默撑起这个家的一切。1月24日，市场星报记者来到位于阜南县曹集镇的阜濠农场职工家属院，寻找到这位邻里称赞的好媳妇——叶照敏。

吕乃明 黄雪倩 巩彬 记者 杨文艺 文/图



记者走过一排排整齐的职工楼房，来到一个普通家院门口，轻轻敲门，一位大妈打开门，她就是叶照敏的婆婆朱永珍，阜濠农场退休职工。

“俺这个儿媳妇比儿子都好！”说起儿媳妇，朱永珍一脸满意。丈夫瘫痪，自己得了腰椎间盘突出不能负重，照顾老伴全靠叶照敏，“刮胡子、洗头、剃头、洗脚……全是她一个人干。”

步入客厅，虽然简陋，但干净利落，物品摆放有序。这时从里屋走出一位中等个头的漂亮女子，这就是叶照敏。

叶照敏2005年结婚，婚后不久，公公就得了脑梗死瘫痪在床，为了照顾公公，她和丈夫辞去在上海的工作回到家，一直到现在都没有外出。

“这张小床夜里搬到里屋靠着她爸爸的床。”朱永珍指着靠在客厅墙边的一张用五合板拼凑起来的长凳子说。公

公夜里喉咙有痰，吐不出来难受，叶照敏就专门“定制”了这张“床”，放在公公的病床和沙发之间。公公夜间咳嗽，自己又没有能力吐出来，叶照敏就用小勺子把压住公公的舌头，然后用医用棉球一点点把嗓子里的浓痰蘸出来。

“我得给他翻身了。”说话间，里屋传来公公“呜呜”声，叶照敏急忙起身跑进里屋。记者跟随走进里屋，一位面部消瘦，鼻子插着吸管的老人静静躺在靠西墙的一张床上。

记者闻到屋内一股淡淡的檀香味，“白天得翻几次身，这样才不容易得褥疮。”叶照敏掀开被褥一边，刚才看似瘦弱的她，突然变得有了力量，跪在床上，轻轻搂住公公的上身，缓慢侧身，然后把身子下面的铺垫拿起来重新垫好，今年4岁的小女儿在旁边懂事地帮助妈妈把爷爷的角掖好。“每次看到我换衣服，她都跑来说，‘妈妈我来帮你换’。”

叶照敏说，丈夫很体贴自己，知道她为了这个家庭付出很多，她也很理解在外辛苦赚钱的丈夫。“不管爸爸的病情怎样，我都会照顾好他，毕竟咱们也有一天会变老。”叶照敏说。

男子无证驾驶撞飞协警后逃逸 后让朋友顶包“投案”，目前已被刑拘

星报讯(左学长 记者 张发平) 疯狂轿车冲向交警夜查酒驾执勤岗点，将协警撞飞后逃离现场。这是1月22日晚上发生在庐江县城塔山路的一幕。市场星报记者昨日获悉，当事人叶某某因阻碍交警执行公务已被刑事拘留。

1月22日晚8时许，庐江县公安局交通管理大队庐城二队在县城塔山路上设卡夜查酒驾时，一辆黑色小轿车由西向东疯狂向岗点冲来。协警吴小兵被撞飞起来，在空中翻了几个跟头后重重地落在轿车的引擎盖上，摔倒在马路上。

轿车闯祸后不但没有停下来救人，反而加大油门逃离现场。民警见状紧急将受伤协警用警车送往医院急救。

民警根据当时所记的车辆信息，很快联系上车主。车主告诉民警，这辆车

被儿子开出，他将立即联系儿子。

当晚10时许，一位洪姓年轻男子驾驶肇事车辆来到庐江县公安局交通管理大队“投案自首”，但民警在讯问时发现很多细节与事发现场不一致。经过反复讯问和政策宣传，年轻男子终于承认自己不是肇事者，是顶替朋友叶某某来的。

次日凌晨2时许，肇事逃逸者叶某某终于来到交管大队。据叶某某交代，事发当晚，他和几个朋友到城里吃完饭后，叶某某提出要开车，车主的儿子明知其没有驾驶证，还是将车子交给了叶某某。叶某某开到事发路段时，发现前面有许多警察在查车，害怕自己无证被查，就硬着头皮撞上去，后畏罪潜逃。

目前，受伤协警已无生命危险，叶某某因阻碍交警执行公务，已被刑事拘留。